

# 新鴻基地產舉辦「第四屆年輕作家創作比賽」

## 助年輕人出版繁簡著作 為全國培育文壇新星

新鴻基地產(新地)成立「新地開心閱讀」計劃多年,鼓勵多閱讀、多創作。今年新地第四屆與香港三聯書店(三聯)攜手,首次把比賽延伸至內地,並請來香港、內地八位星級創作者及資深作家為有志者提供個人指導,為全國培育文壇新星。優勝作品將出版成繁、簡兩個版本,於中港兩地發行。

第四屆年輕作家創作比賽的揭幕禮於早前舉行,公布是次比賽的詳情及新元素。本年度的比賽以「存在」為題,透過文字、圖像或多媒體方式表達所思所想,歡迎35歲以下、從未以個人身份出版書籍的年輕人參加。比賽其中一個特色,是邀請了來自不同創意媒體的創作者擔任評審,包括文字、電影、舞台劇及漫畫等界別。評審團會兼任「師傅」的角色,為入圍的參賽者提供一對一創作指導,讓年輕創作者更深入了解創作角度、內容鋪排和市場需要等。

### 年輕人首部著作於兩地發行

新鴻基地產執行董事兼首席財務總監陳國威表示:「新地一直非常鼓勵閱讀及支持創作活動,有見於此,已舉辦至第四屆,便構思加入一點新元素,故此今年將比賽延伸至內地,希望能夠鼓勵更多的年輕人發揮創意。我們相信中港兩地有不少有心的年輕人,懷着滿腔的熱情與創意,希望能透過出版一本書,跟別人分享他個人獨有的生活與想像。對毫無出版經驗的年輕人而言,出書過程可能是千頭萬緒,不知從何入手,而這個比賽可以幫助這群年輕人克服出版遇到的困難。」

香港動作電影如《三國之見龍卸甲》等導演李仁港亦指出,任何人都有權和能力,或許是自己所未知的能力去出書,希望這次的比賽能鼓勵年輕一代進行創作。

### 推動香港內地的文化交流

香港著名《蠶貓》漫畫家兼填詞人小克又期望從作品中看到不同文化的人,達至中港共融,互相學習彼此的文化。《晶報》總編輯兼資深作家胡洪俠亦表示,今次比賽以「存在」為題,不同的參賽者可以藉此互相交流。這次比賽不但用跨媒體的手法創作,而且還跨越了參賽者的文化背景,往後可以「跨」得更遠。

### 給準參賽者的創作建議

《鐵齒銅牙紀曉嵐》等劇的北京編劇鄭靜之認為,創作是新鮮的,其中包括藝術的新鮮,術的新鮮,內心的新鮮,以及區別於大眾的新鮮。那種表達內心的文字,也許是寫給自己的,甚至帶有幾分孤獨,或許是精神世界的文字。北京流行樂壇「天王」級音樂製作人張亞東則認為,只要熱愛生活,而且踏實並嚴肅地去寫作就可以。一個打動他的作品首先是獨特的,有作者自己的世界觀和一個小世界的作品較能打動他。

榮登「2006第一屆中國作家富豪榜」,80後女作家張悅然說,這個比賽歡迎所有有故事的、有話想說的人。參賽者應當有他獨特觀察世界的角度,然後從這個角度去挖掘他已儲備的素材。這個比賽最好的地方,就是挖掘參賽者無限的可能性。他可以是文字非



新鴻基地產執行董事兼首席財務總監陳國威(中)、香港著名漫畫家兼填詞人小克(左一)、香港資深動作片導演李仁港(左二)、《晶報》總編輯兼資深作家胡洪俠(右二)、香港三聯書店副總編輯李安(右一)。

### 第四屆年輕作家創作比賽詳情

**主題** 存在  
**形式** 不拘,字數不限  
**資格** 35歲以下,從未以個人身份出版書籍者  
**星級評審團**  
香港著名漫畫家兼填詞人小克  
香港資深動作片導演李仁港  
香港著名舞台劇導演林奕華  
《晶報》總編輯兼資深作家胡洪俠  
北京著名音樂製作人張亞東  
北京著名作家兼主編《鯉》系列主編張悅然  
上海著名作家陳丹燕  
北京詩人兼著名編劇鄭靜之  
**參加辦法**  
· 填妥網上報名表,連同出版計劃書及10%作品內容,於網上遞交  
· 郵寄或親自遞交  
· 文字作品可以原稿紙書寫或電腦打印,如作品附有圖像或跨媒體內容,請以光碟或USB一併遞交  
網址: www.SHKBookClub.com/YoungWriters4  
Facebook專頁: www.facebook.com/YoungWriters4  
初賽截止日期為2012年10月31日



歷屆「年輕作家創作比賽」得獎作品展示

責任編輯:楊偉聰

### 重要新聞

# 日兩奶粉缺碘或損嬰腦發育

## 「和光堂」「森永」回收 港周五起抽血驗受害BB



香港文匯報訊(記者 曹晨)初生嬰兒奶粉如碘含量不足,將危害智力發展。港府抽檢市面14款嬰兒配方奶粉後,發現其中6個樣本的碘含量低於國際食品法典委員會要求。其中日本「和光堂」及「森永」兩個初生嬰兒奶粉樣本,其碘含量低於世衛標準要求的三分之一,或影響全港千名嬰兒的甲狀腺功能和腦部發育,導致智力受損。食物及衛生局局長高永文表示,目前兩款奶粉的進口商已同意回收及停售奶粉;當局本周五起會為曾食用該兩款奶粉的1個月至8個月大嬰兒抽血檢查甲狀腺素。

食物安全中心今年5月起抽檢市面14款嬰兒配方奶粉,發現6個樣本的碘含量低於國際食品法典委員會的要求,即每100千卡少於10微克的碘。其中日本「和光堂」及「森永」兩款適合0個月至9個月大的初生嬰兒奶粉,嬰兒每日飲用後的碘攝取量,只有每公升體重1.2微克及2.4微克,遠低於世衛標準要求每公升體重攝入量15微克,或影響嬰兒甲狀腺功能和腦部發育。

### 日震後需求減 進口商已停售

高永文表示,該兩款問題日本奶粉在本港的市場佔有率為3%,估計全港有千名嬰兒受到影響,而自去年日本地震後,本地父母擔心奶粉受到影

響,已較少餵哺日本出產的奶粉。他續稱,目前有關奶粉的香港進口商已經同意回收及停售奶粉,呼籲正在食用有關奶粉的嬰兒,立即停用這兩款奶粉,父母也應轉餵母乳,或其他檢測較為安全的奶粉。

### 各國飲食不同 奶粉配方有異

高永文指國際對嬰兒配方奶粉的碘含量有不同要求,而因飲食習慣不同的關係,日本對於奶粉中的碘含量沒有特別規定,認為要研究奶粉中碘含量不足會對嬰兒的健康有影響。他又稱,嬰兒對於碘的攝取量不大,8個月大的嬰兒可從其他食物中攝取碘,以補攝入量的不足。他又稱,明年上半年會完成6個月至36個月大的



兩款日本嬰兒奶粉驗出碘含量過低須回收。

高永文(左四)表示,政府指定10間母嬰健康院為嬰兒進行抽血化驗甲狀腺素。香港文匯報記者曹晨攝

### 須回收奶粉

- 1. 產品名稱:和光堂初生嬰兒奶粉(0至9個月)  
生產商:和光堂株式會社  
來源地:日本 淨重:850克  
批次:所有批次
- 2. 產品名稱:森永初生嬰兒奶粉(0至9個月)  
生產商:森永乳業株式會社  
來源地:日本 淨重:850克  
批次:所有批次

### 碘含量過低奶粉

奶粉品牌	碘含量(微克/100千卡)
和光堂初生嬰兒奶粉	1.2
森永初生嬰兒奶粉	2.4
明治初生嬰兒奶粉	8.1
雪印思敏兒1初生嬰兒奶粉	8.3
菲思力嬰兒配方奶粉1	8.6
美素佳兒金裝嬰兒配方奶粉1	9.6

註:國際食品法典委員會要求每100千卡至少有10微克碘;世衛標準每公升體重攝入量15微克。  
資料來源:食物安全中心 製表:香港文匯報記者 文森

### 家長恐慌急體檢 怨當局遲驗

香港文匯報訊(記者 文森)港府抽查市面初生嬰兒奶粉,發現6款碘含量低於標準,嬰兒長期服用或影響腦部發展,事件引起家長恐慌。有市民表示,因孫女自小飲用其中一款問題奶粉,故會帶孫女驗血以了解是否有健康問題。亦有家長對港府現時才抽驗日本奶粉感奇怪,質疑當局驗得太遲,建議擴大驗血對象至幼兒。有市民指其兩歲大孫女自小飲用「和光堂」奶粉,現時很擔心會出現健康問題,為保安心會帶孫女去驗血。劉太太表示,兒子出生以來已飲用日本「森永」奶粉至3歲,質疑政府現時才化驗日本奶粉是太遲,又認為只為8個月以下嬰兒驗血意義不大,建議擴大驗血對象至幼兒。

### 誤當日最好 悔不選歐美

在網上討論區中,有家長以「大災難」形容事件,有家長悔恨當初沒有選擇歐美牌子,短短半小時已有近20人回應。多名家長表示「現在未知如何打算」。網民「william9\_2003」表示,以為日本奶粉品質及安全最好,不料碘含量不足,他直言後悔沒有選擇歐美牌子。不過,有家長質疑日本的嬰兒長期食用日本奶粉卻沒有問題,相信不用過分擔心。

### 問題貨市佔少 料不影響供求

香港文匯報訊(記者 文森)有商戶指出,自日本大地震後,不少消費者擔心奶粉受污染,商戶已減少貨量。而在接獲食環署通知要回收有關產品後,已即時安排顧客退款,由於是次受影響的奶粉只佔少數,相信不會影響其他奶粉的價格。有代理問題奶粉的入口商表示,剛接獲食環署通知要回收產品,會安排顧客退款,並視乎食環署要求再作安排;但強調奶粉質量完全沒有問題,只是食環署稱不合本港的規格而已。港九藥房總商會理事長劉愛國表示,自去年日本發生大地震後,本港對日本奶粉的需求已大幅減少,當局需回收的兩款奶粉只佔本地市場約10%;重申即使要回收,受影響的亦只是少數,相信不會令其他品牌的奶粉供應變得緊張,其他奶粉的價錢亦不會受影響。